服务为先 机制护航

《奋进中的产业新城——瑞安经济开发区成果展》系列报道④

瑞安经济开发区擦亮优化营商环境"金字招牌"

■记者 陈丹丹

经过9个多月的加足马力、全速推进,位于丁山产业园的浙江名瑞机械有限公 司(以下简称"名瑞机械")年产2000台智能装备生产线项目即将进入联合验收阶 段,成为瑞安经济开发区工业项目中开工、建设速度最快的"骏马工程",预计今年12 月可完成竣工验收。

项目建设创造"经开速度"的背后,是瑞安经济开发区持续优化营商环境的生动 缩影。

管家式动态跟踪服务,让企业"轻装上阵";八项机制实现流程再造,跑出审批 "加速度"……今年以来,瑞安经济开发区以更大力度、更实举措服务企业,擦亮优化 营商环境的"金字招牌",确保工业供地项目实现土地摘牌后3个月内开工、18个月 内投产。



正在建设中的名瑞机械年产2000台智能装备生产线项目

配强管家 精准服务

近日,负责名瑞机械年产2000台智能装备 生产线项目跟踪帮办的瑞安经济开发区审批服 务中心工作人员来到项目施工现场,了解审批 过程中亟需解决的问题,并一次性告知验收流

去年12月27日,该项目正式开工建设。 在这之前,企业只用了一个月不到的时间就办 完了摘牌拿地到开工建设的所有手续。而以 往,项目从立项到开工通常需要半年左右时间。

"机械行业竞争激烈,如果项目能早一天开 工建设,就能早一天建成投入运营,企业就能早 一天见效受益。"在名瑞机械行政副总贾益国看 来,经开区通过提前介入、多图联审、并联审批、 限期办结等举措,优化审批流程,缩短审批周 期,加快了审批速度,促进了项目快速落地,为 企业营造了良好的营商环境。

"在项目推进过程中,我们全程跟踪服 务,做到第一时间了解项目状况、第一时间解 决难题。"瑞安经济开发区审批服务中心工作 人员杨剑介绍,早在土地拍卖前,经开区工程 建设项目管家式全程跟踪服务机制已经启

动,在企业拍得土地后第二天,工作人员主动 上门服务, 听取企业对项目建设的建议和要 求,帮助企业制订项目建设提速计划,明确项 目各阶段实施的时间节点,梳理和预判从项 目落地到竣工投产可能影响进度的各种问 题,确保项目实施有步骤、进度有督促、问题

在工程审批过程中,经开区组建微信群,成 立专班跟踪帮办,第一时间回应企业意见、问题 和诉求。"办理水电手续时遇到了小麻烦,在微 信群里反馈后,马上就有工作人员帮忙沟通协 调,当天就把手续办妥了,给这样高效的审批效 率点个赞!"贾益国说。

为企业提供代办及协办,是瑞安经济开发 区审批特色服务的一项内容。经开区审批服务 中心专门开设综合服务窗口,建立企业审批资 料库,所有企业提供的资料或开发区内审批取 得的文件、证件均以电子文档的形式统一录入 企业审批项目库,为企业提供项目审批申报、资 料上传等服务,大大减少了企业在审批环节投 入的时间和精力。

惠企政策 应享尽享



名瑞机械享受到的优质审批服务并非个 例。近年来,瑞安经济开发区不断深化"互联 网+审批"改革,已实现所有审批事项与浙江省 投资在线监管平台3.0的对接。企业只需登录 省政务网或"浙里办"App就可申报审批事项, "网上办""掌上办"实现率达100%,同时进一 步压缩审批流程,实现即办率达100%。

审批制度改革带来的便利,华峰集团工程

建设中心土建管理专员林强深有感触。

近日,林强来到瑞安经济开发区审批服务 中心大厅办理项目施工许可变更手续。"过去 每跑一次业务,都要排队、填表、往返多次、重 复提交材料,花好几天时间才能办妥,现在提 前根据清单在网上上传材料,现场即时即办, 半小时就搞定了!"林强说,经开区还提供寄件 服务,申办人足不出户就可实现"网上申报、材 料网上上传、网上受理、网上办结",享受一条

"一流的营商环境,归根结底离不开体制的 完善、流程的再造与服务的提升。"据瑞安经济 开发区审批服务中心负责人卢浩介绍,今年以 来,在深化"互联网+审批"改革的基础上,经开 区还出台了"周二服务日"、问题即时受理督办、 特事特办、全程跟踪服务、审批提速等优化营商 环境八项机制,对企业反映的各类问题以及服 务企业中的痛点、堵点全程跟踪督办,直到办 结,构建起企业服务的长效机制。

据统计,今年以来,瑞安经开区通过企业走 访、企业现场会等渠道收集问题90多个,现已 解决83个;通过完善问题化解及项目服务评价 机制,定期向企业反馈问题化解进展情况,进行 满意度回访,企业满意率达100%。

用绿色铺就高质量发展底色

浙江新力新材 延伸拓展产业链打破国际垄断

■记者 项颖 通讯员 童锦琼

绿水青山就是金山银山,也 是企业发展的优势和底色。 在推 进"碳达峰、碳中和"这一背景下, 浙江新力新材股份有限公司(以 下简称"新力新材")通过延伸拓 展产业链,以环保材料为基调,创 新研发生物基高温尼龙,用绿色 铺就高质量发展底色。2021年, 新力新材因生物基高温尼龙上榜 国家专精特新"小巨人"名单,开 启了企业与行业发展新纪元。



新力新材丁山二期新厂房

采用环保原材料 延伸拓展产业链

新力新材成立于1987年,是一家 集研发、生产、销售、服务为一体的高新 技术民营企业。30年来,企业专注于 改性塑料(在通用塑料和工程塑料的基 础上,经过填充、共混、增强等方法加工 改性,提高了阻燃性、强度、抗冲击性、 韧性等方面性能的塑料制品)研发,产 品被广泛应用于汽车工业、电子电器、 交通运输等领域,正泰集团、合兴集团、 德力西电气等国内知名企业都是新力 新材的长期合作伙伴。

高温尼龙具有优异的综合性能, 在热、电、物理及耐化学性方面都有良 好的表现,特别是在高温下仍具有高钢 性和高强度及极佳的尺寸精度和稳定 性,这使得相关产品在汽车、电子电器、 机械工程等领域拥有广泛的应用前 景。长期以来,高温尼龙的原材料己二 胺的生产技术被美国巨头垄断,平日里

涨价是家常便饭,让行业内企业苦不堪

"近年来,国家一直倡导低碳、绿 色、环保生产,己二胺本身带有毒性,且 价格长期受制于人,我们企业身为行业 内的一员,多年来一直在寻觅该原材料 的替代品。"新力新材生物基高温尼龙 项目负责人杨克俭说。 在平日里与下游企业的交流中,

新力新材得知一家企业通过从玉米、甘 蔗等生物中提取原料,可替代己二胺用 于生产高温尼龙。新力新材与该家企 业进行深度交流后决定,延伸产业链。

据悉,高温尼龙的产业化,需要经 历化工单体合成、树脂聚合、材料改性 三个产业链环节,之前新力新材长期专 注于改性塑料研发。"长期只做第三个 环节的产品,对我们企业发展来说,局 限性大、市场难扩张,趁着此次尝试使



生物基高温尼龙样品

用新原材料的机会,我们企业决定延伸 产业链至第二个环节,也许会为企业发 展创造全新的可能。"杨克俭说。

新产品一举多赢 开启发展新局面

从2018年至2020年,新力新材 研发团队开始"闭关修炼",开启生物 基高温尼龙项目技术攻关。一次又一 次的配方调整,一个又一个的高温实 验……这趟研发路,一走就是整整两 年。从激情满满的喜悦到失落,再到 整理心情继续出发,这一幕几乎天天 在研发团队上演。经历了成百上千次 的配方调整,新力新材的研发团队终 于研发出了以玉米、甘蔗提取物为原 材料,可媲美己二胺为原材料的高温 尼龙,这个仅打破了该产品原材料国 际垄断的局面,且产品生产成本仅为

得知新力新材研发出生物基高温 尼龙,不少合作伙伴闻讯而来,争先购 买。2020年,生物基高温尼龙虽还处 于产品推广阶段,但销售额已达760 万元,销售量稳居全国前列;今年,企 业因该产品上榜专精特新"小巨人" 后,订单更是源源不断,目前销售额已 达 1000 多万元, 今年预计将突破

"该产品的投产,不仅助力企业 产业链延伸、技术替代,还让企业实 现成本可控,市场占有率不断扩张,

一举多赢。"新力新材副总经理陈培

"制造业是否带有绿色基因,对经 济持续健康发展有着重大意义。"据陈 培介绍,新力新材位于丁山二期智能 产业园的120亩新厂房正在如火如荼 建设中,待新厂房建设完毕,将不断扩 大生物基高温尼龙的生产线,计划年 产量达14万吨。

经信之窗

政府购买社会服务

市退役军人事务局 助力优抚对象入住养老服务中心

本报讯(记者 项依晴)9月13日 中午,在椿·康悦养老服务中心,刚刚 入住的优抚对象与养老中心其他老人 一起围坐在饭桌前,工作人员为他们 盛好饭菜,老人们开心地吃起了午 饭。"这里的条件很好,工作人员热 情周到,在这里可以和战友住在一起, 聊聊天,解解闷,还能重温当兵时的集 体生活。"带病还乡的退役军人陈元双 一边吃着可口的饭菜,一边高兴地说。

近年来,我市着力推进社会化优 抚服务,政府通过购买服务、志愿服 务、慈善服务等方式引导社会力量为 退役军人解难事办好事。今年,我市 退役军人事务局专门向椿·康悦养老 服务中心购买社会服务,为符合条件 的退役军人优抚对象提供优质养老服 务。几天前,87岁高龄的退役军人陈 元双和77岁的退役军人孙逢形在亲 属的陪同下,入住椿·康悦养老服务中 心,成为我市首批入住该服务中心的 优抚对象。这两位老人都是带病回乡 的退役军人,无妻无子女,生活不能自

据市退役军人事务局相关负责人 介绍,原坐落于西山的瑞安市光荣院 因建成年代较久被评估为危房,已不 宜居住。对此,市退役军人事务局对 全市范围内条件较好的20家养老机 构进行两轮筛选,最后确定椿·康悦养 老服务中心成为优抚对象的养老场



优抚对象入住养老服务中心

据了解,市退役军人事务局按照 《光荣院管理办法》要求,对入住人员 严格把关,选准选好无子女、无生活来 源、无劳动能力的"三无"重点优抚对 象,让他们安心入住养老服务中心。 该养老服务中心除为优抚对象提供基 本的饮食、住房和生活用品外,还会提 供护理、学习、娱乐和参观出游等多项 贴心服务。

记者现场看到,椿·康悦养老服务 中心每间房间内都配有卫生间,电视、 空调、电扇、防滑地板等基础设施一应 俱全;护理人员均受过专业技能培训, 以保证为老同志提供专业、安全、规范 的生活、护理和医疗服务。据椿•康悦 养老服务中心负责人林国安介绍,为 迎接优抚对象,该养老服务中心还专 门设立了"荣军楼层",在楼层内张贴 各种宣传图片及温馨提醒,营造了浓 厚的军营氛围,让人住的老同志能充 分感受到党和政府的关爱温暖,提升 他们的幸福感与获得感。

